

Φλεβάρης- Μάρτης 2018:

10 ΚΑΤΑΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΙ ΒΙΑΣΜΟΙ,

ΞΥΛΟΔΑΡΜΟΙ, ΔΟΛΟΦΟΝΙΕΣ

ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Ενάντια στην βία κατά των γυναικών να σταθούμε όλες μαζί

Αυτή η αφίσα αποτελεί μια καταγραφή όσων περιστατικών σεξιστικής βίας κατάφεραν και έκλεψαν 5 λεπτά δημοσιότητας στα (κυρίως ιντερνετικά) μήντια. Είναι μόνο οι βιασμοί, οι ξυλοδαρμοί, οι εκβιασμοί και οι απειλές και, γενικά, οι επιθέσεις εναντίων γυναικών που καταγγέληθηκαν τον προηγούμενο μήνα. Και σίγουρα δεν ήταν οι μοναδικές που συνέβησαν. Σκοπός της αφίσας είναι να αναδειχθεί ο σεξισμός που είναι διάχυτος παντού στην ελληνική κοινωνία, η οποία επιλέγει συνήθως να κρύβει τέτοια γεγονότα κάτω από το χαλί και να παριστάνει ότι είναι «*μεμονωμένα γεγονότα*» και ότι θύτες είναι είτε «*διαταραγμένοι τύποι με προβλήματα ψυχιατρικού τύπου*», είτε (τώρα τελευταία όλο και πιο συχνά) «*μετανάστες, βάρβαροι, μισογύνηδες και απολίτιστοι*». Όχι! Δεν είναι μεμονωμένα περιστατικά και δεν τα κάνουν άνδρες ενός συγκεκριμένου προφίλ! Τα κάνουν άνδρες. Συνήθως αυτοί που θα ευνοηθούν από την ανωνυμία τους και θα προστατευτούν από το κράτος. Δηλαδή αφεντικά, μπάτσοι, «*ευυπόληπτοι*» πολίτες κλπ. Δηλαδή άντρες καθημερινοί.

03 Φεβρουαρίου 2018, Δάφνη

15χρονη καταθέτει ότι παρενοχλήθηκε σεξουαλικά από 29χρονο μέσα στο σπίτι του. Μαζί της επίσης βρισκόταν άλλη μια 16χρονη κοπέλα. Η 15χρονη συγκεκριμένα είπε ότι αφού έκανε χρήση ναρκωτικών είχε παραισθήσεις και δεν μπορούσε να αντιδράσει. Μετά από καταγγελία της ο τύπος συνελήφθη από τους.

Γ' αυτό το περιστατικό έχουμε να πούμε δυο πράγματα: 1ον, το ότι κάποιος είναι υπό την επήρεια (είτε αλκοόλ είτε ναρκωτικών) δεν είναι άλλοθι για να κά-νει το στιδήποτε σε οποιαδήποτε γυναίκα. Και 2ον, όταν κάποια δεν είναι σε θέση να συναινέσει γι αυτά τα οποία συμβαίνουν, αυτό σημαίνει αυτόματα πως δεν έχει κανένας το δικαίωμα να απλώσει το χέρι του.

12 Φεβρουαρίου 2018, Αθήνα

Εξαρθρώθηκε σπείρα σωματέμπορων η οποία εξέδιδε γυναίκες μέσω ιστοσελίδας. Πιο συγκεκριμένα μία από τις γυναίκες που εκμεταλλευόταν το κύκλωμα είναι μια ανήλικη από την Βουλγαρία την οποία εξέδιδε σε ξενοδοχεία και σε μπουρδέλα στην Αθήνα.

Τέτοια κυκλώματα στοχοποιούν κυρίως γυναίκες μετανάστριες, τις εξαπατούν προσφέροντας τους δουλειά στην «δύση» λόγω της δύσκολης οικονομικής κατάστασής τους, τις παγιδεύουν και βγάζουν μεγάλα κέρδη. Μην ξεχνάμε, άλλωστε, πως ο [καταγεγραμμένος] τζίρος τους, μόνο στην Ελλάδα, είναι ετησίως 1 δις.

12 Φεβρουαρίου 2018, Κέρκυρα

Άντρας βίασε μία γυναίκα και τραυμάτισε σοβαρά με μαχαίρι τον σύντροφο της. Ο άντρας είχε στο παρελθόν σχέση με τη γυναίκα αυτή και το «κίνητρο» του για όσα έκανε ήταν η ζήλεια...

16 Φεβρουαρίου 2018, Κεφαλονιά

23χρονος μετά από διαπληκτισμό με τη μητέρα του, την πυροβόλησε 5 φορές και έπειτα εξαφανίστηκε. Η γυναίκα μεταφέρθηκε σε νοσοκομείο της Πάτρας γιατί βρισκόταν σε κρίσιμη κατάσταση. Ο άντρας τελικά βρέθηκε και συνελήφθη.

Η πλειονότητα των γυναικών στην Ελλάδα σκοτώνονται μέσα στο σπίτι ενώ η πλειονότητα των ανδρών έξω από αυτό... θα (ξανά και ξανά) θυμίσουμε λοιπόν, πως σύμ-

φωνα με έκθεση του Παγκόσμιου Οργανισμού, η κύρια αιτία θανάτου των γυναικών είναι, διεθνώς, η δολοφονία από κάποιον οικείο άντρα...

01 Μαρτίου 2018, Λαμία

Καθώς πήγαινε στη δουλειά, γυναίκα παρενοχλήθηκε από 40χρονο άντρα, ο οποίος προσπάθησε με τη βία να τη βάλει στο αυτοκίνητό του. Αφού η γυναίκα κατάφερε να τον απωθήσει, κάλεσε τους μπάτσους. Ο άντρας τράπηκε σε φυγή, αλλά συνελήφθη την επόμενη μέρα.

Στο δρόμο για τη δουλειά, για το σπίτι ή για όπου αλλού γουστάρουμε, ό,τι ώρα κι αν είναι, θέλουμε να κυκλοφορούμε ελεύθερες. Όχι να μαζεύουμε όσο θάρρος και κουράγιο έχουμε και να κρύβουμε τον φόβο μας, μήπως κάποιος μας ακολουθεί ή μας επιτεθεί.

01 Μαρτίου 2018, Κατερίνη

Πατέρας εξέδιδε την κόρη από 6 χρονών. Αυτό συνεχίστηκε μέχρι το '14, όταν η κοπέλα έφτασε 12 χρονών. Οι βιαστές (58 και 60 χρονών) έδιναν χρήματα στον πατέρα για να την βιάζουν.

07 Μαρτίου 2018, Πάτρα

Στην οδό Μεσολογγίου, άντρας χτυπούσε την εν διαστάσει γυναίκα του μπροστά στα δύο ανήλικα παιδιά τους. Η γυναίκα είχε πάνω της κάποια χρήματα για να πληρώσει το ενοίκιο και αυτός ήθελε να της τα πάρει.

Στο άρθρο που διαβάσαμε την είδηση αναφέρει συνεχώς για να περιγράψει τον άντρα αυτόν τη λέξη "νταής". Οι λέξεις αλλιάζουν κάθε φορά. Ο άντρας που φωνάζει ή χτυπάει τη γυναίκα μες στο σπίτι, δεν έχει χαρακτηρισμό μιας και το "έγκλημα" του δεν είναι δημόσιο. Ο άντρας που θα το κάνει δημόσια είναι "νταής" γιατί η κοινωνία έχει και μία φήμη να διατηρήσει. Ο άντρας που θα σκοτώσει τη γυναίκα του είναι απλά "τρελός"... Οι λέξεις αλλιάζουν αλλά οι πράξεις όχι.

09 Μάρτη 2018, Κέρκυρα

Πρώην μπάτσος, στην περιοχή Αλευροπάρι, σκοτώνει τη σύζυγο του με καρμπίνα, λίγο πριν τις 8.00 το πρωί και μετά από... διαπληκτισμό. Έπειτα προσπάθησε να διαφύγει αλλά τελικά δεν τα κατάφερε.

Και σιγά σιγά αρχίζουν και ανοίγουν στόματα... και λένε πως υπήρχε παρελθόν ενδοοικογενειακής βίας, πως ζήλευε υπερβολικά, πως απειλούσε πως θα τη σκοτώσει, πως το '05 η πρώην σύζυγός του είχε πέσει απ' το μπαλκόνι «κάτω από αδιευκρίνιστες συνθήκες» και πως είχε βρει την δύναμη να τον χωρίσει... Κρατήστε στο νου σας και αυτήν την γυναικοκτονία και την επόμενη φορά που θα ακούσετε από κάποιον πως «οι μουσουλμάνοι υποτιμούν τις γυναίκες», πετάξτε την και αυτήν στην μούρη του.

16 Μαρτίου 2018, Πάτρα

Περίπου πριν 2 εβδομάδες, στις εστίες του πανεπιστημίου πατρών, 22χρονος άνδρας παρακολουθούσε κοπέλα, ενώ αυτή έκανε ντους. Παρόμοιο περιστατικό φαίνεται να έχει ξανα συμβεί από τον ίδιο τύπο, μήνες πριν. Η αντίδραση άλλων εστιακών, όταν άκουσαν τις φωνές της κοπέλας, ήταν άμεση.

Το γεγονός αυτό εντάσσεται σε μια γενικότερη κουλτούρα, στην οποία οι γυναίκες πρέπει να υπομένουν οποιαδήποτε πράξη ανδρών..Και ο λόγος; Συνήθως γίνεται για "πλάκα", μόνο που οι γυναίκες ΠΟΤΕ δεν γελάνε.

21 Μαρτίου 2018, Αργίτιο

Άγνωστος άντρας μπήκε σε κατάσταση και επέδειξε τα γεννητικά του όργανα στην πωλήτρια.

αφίσα καταγραφής της σεξιστικής βίας από την:

γυναικεία ομάδα

WildCat

our bodies are a battleground

iam.one.wildcat@gmail.com wildcatpatra.wordpress.com